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Ysgrifennwch y rhifau canlynol yn nhrefn maint, gan ddechrau gyda'r lleiaf,
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[1]
Ysgrifennwch
(i) cyfanswm 26 a 37,
........................................................... W +dr =65
(i)  y rhif mae’n rhaid ei adio at 64 i wneud 103,
____________________________________________ 103~ 64 = 31
(11) gwerth y 4 yn y rhif 54870,
(1v)  yrateb pan fydd 56 yn cacl ei rannu ag 8.
[4]

(1) Ysgrifennwch y rhif pedwar digid mwyaf sy’n gallu cael ei wneud gan ddefnyddio
pobun o’r rhifau 3, 8,2a 9.

(i)  Ysgrifennwch yr eilrif pedwar digid lleiaf sy’n gallu cael ei wneud gan ddefnyddio
pobun or rhifau 3, 8,2 a 9.

Ysgrifennwch 8563

(1)  yn gywiri'r 10 agosaf, 8 6 O

(1))  yn gywir it 100 agosaf.

________________________________________________________________________________________ 8600
[2]
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2. (a) Defnyddiwch y rhifau 1, 3, 7 ac 8 i wneud y canlynol yn ZYWIT,

g}+\3:100

(b) Mae Mari yn prynu cylchgrawn & phapur £5 ac mac'n cael £1.36 o newid.

Mae Iwan yn prynu cylchgrawn gwahanol am £3.28.

Cylch%}%wn wy sydd ddrutaf a faint yn ddrutach ydyw?
B L0

3. Pa uned fetrig sydd orau i'w defnyddio i fesur

y pellter o Berlin 1 Baris, Km ...........
. B

arwynebedd clawr llyf, I © 44 WO

cyfaint y moddion ar Iwy de, . mﬂ ........

pwysaudyn? K g' ........ :
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4. (a) Ysgrifennwch y term nesaf ym mhob un o’r dilyniannau canlynol.

i 7, 10, 13, 16, I q

(ii) 65, 57. 49, 41,

(b) Gan ddangos eich holl waith cyfrifo, ysgrifennwch = |, 73% a

10 yn nhrefn maint,
gyda'r lleiaf gyntaf.
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5. (a)

(0185-61)

Dewiswch y gair gorau, o’r rhai sydd wedi’u rhoi isod, i ddisgrifio’r siawns y bydd pob
un o't digwyddiadau canlynol yn digwydd.

amhosibl annhebygol siawns deg tebygol sicr

(i) Cael sgor eilrif pan fydd y troellwr canlynol yn cael ei droi.

(i) Chithau yn ennill raffl pan fydd 100 o docynnau yn cael eu gwerthu a chithau
wedi prynu un.
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(b)  Cafodd arolwg ei gynnal i ddarganfod faint o farrau siocled gafodd eu gwerthu mewn
siop bob dydd o’r wythnos o ddydd Llun i ddydd Gwener.
Mae pictogram yn dangos canlyniad yr arolwg.
® 000 o ;
. . 2 :
Mae’r symbol R yn cynrychioli 20 bar siocled.
Dydd Liun @ & 0 0 o e e 0 ® 00
® o000 ® ® 060 @ 00
fe © 00| | o ¢ 0 °
Dydd Mawrth |¢ © ¢ o ) .
Dydd Mercher ® 060 ® 00 o ® 0090 ® 000 @0
® &0 9 ® ® 0 0 ® o0 0 o9 00 ® o
Dydd Tau ® 0 00 e ® 00 ® e
@ o 00 @ © 00 e e
Dydd Gwener ® o600 ® 000 ® o000
® o0 0 ® 000 ® o0 0
(1)  Faint o farrau siocled gafodd eu gwerthu ddydd Gwener? ... éo ...............
(1) Faint o farrau siocled gafodd cu gwerthu ddydd Tau? 50 ..............
(i)  Cafodd 45 bar siocled eu gwerthu ddydd Mawrth. Lluniadwch (draw) hyn ar y
pictogram.
(iv)  Faint mwy o farrau siocled gafodd eu gwerthu ddydd Mercher o’i gymharu &
dydd Llun?
................................... | OO_SS_L"S%V\W
(5]
(0185-61) Trosodd.
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6. (a)
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Trwy gyfrif sgwariau, darganfyddwch arwynebedd y siap uchod.

e S lom”
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(b)  Lluniadwch rwyd fanwl gywir ar gyfer y prism trionglog sydd wedi’i fraslunio isod.

4 cm

Mae'r sylfaen, sy’n mesur 8 cm wrth 3 cm, wedi'i lluniadu i chi.

(4]
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7. (a) Symleiddiwch 4h+3h+h.

(b) Ary papur sgwariau isod, plotiwch a labelwch y pwyntiau A (-3, 4), B(4, -2) a
C(-2,-2).

(3]
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8. (a) Uned sy'n cael ei defnyddio 1 fesur onglau yw’r radd. Uned arall sy’n cael ei defnyddio i

fesur onglau yw'r radian.

Mac’r tabl yn dangos nifer y graddau a nifer y radianau ar gyfer pob un o dair ongl.

Graddau 80 240 430

Radianau 14 4:2 75

Defnyddiwch y data yn y tabl i luniadu graff trawsnewid rhwng graddau a radianau.
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(b)  Darganfyddwch amcangyfrif ar gyfer 10 radian mewn graddau.

5 W*—; "A.qOo

600

2]

Graddau

(0133-61)

Trosodd.

Arholwr
ynounig



12

Arholwr
yn unig

(a) Cv/v\b]hewch luniad manwl gywir o’r triongl ABC lle mae AB = 10 cm, BAC = 46° ac
ABC = 65°. Mae'r ochr AB wedi'i lluniadu 1 chi.
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(b) Beth yw'r enw arbennig a roddir ar yr ongl ganlynol?

(1]

(0183-61)
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(c) Cwblhewch y patrwm sydd wedi’i dywyllu, drwy dywyllu cyn lleied o sgwariau 4
phosibl, fel bod AB yn llinell cymesuredd.
(2]

(0185-61) Trosodd.
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10. Mae silindr wedi’i labelu’n P.
Mae pentagon wedi’i labelu'n Q.
Mae prism trionglog wedi’i labelu'n R.
Mae ciwboid wedi’i labelu’n S.

Cwblhewch y tabl canlynol.

Priodwedd y siap

Y label ar y siap

Nid yw'n siap 3D

Mae ganddo 8 fertig

Mae ganddo 2 wyneb crwn

Mac ganddo 3 wyneb petryal yn union

vadmel1"2199,

11. Defnyddiwch y ffaith bod 159 x 230-2 = 366018 i ysgrifennu’r atebion i’r canlynol.

(a) 1'59x230-2=

366017

(b) 159%x2302=

(c) 366018 +2302 =

((85-61)
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12. Mae gan droellwr A bedair rhan gyfartal a'r rhifau 2, 5, 6 ac 8 arnyn nhw. Mae gan droellwr B
bedair rhan gyfartal a’r rhifau 1, 4, 7 a 9 arnyn nhw. Mae’r ddau droellwr yn cael eu troi a’r
gwahaniaeth rhwng y ddau rif sy’n ymddangos yw’r sgor.

S S L

Troellwr A Troellwr B

(a) Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgdr sy’n bosibl.

Troellwr B

2 5 6 8
Troellwr A

(2]

(b) Darganfyddwch v tebygolrwydd bod y sgor yn fwy na 4.
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, PLMMH)*H’/' V S
______________________________________________________________________ oo e
(2]
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13. (a) Datryswch

(0185-61)
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14. (a) Darganfyddwch werth 37 x 47,

. 5 1
(b)  Cyfrifwch 6 3

A S

(c) Mynegwch %fel canran.

{U1835-61)
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15. Mae'r diagram yn dangos 2 deilsen fawr sgwar unfath (identical) a 3 teilsen fach sgwar
unfath.

19¢cm

30cm

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa.

Darganfyddwch hyd pob un o’r teils bach sgwar.

(O183-61)
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16. (a) Mae tri bag gvda phob un yn cynnwys nifer mawr o gardiau.
Mae'r cardiau yn y bag cyntaf i gyd a'r rhif 1 arnyn nhw.
Mae'r cardiau yn yr ail fag i gyd a rhif 2 arnyn nhw.
Mae'r cardiau yn y trydydd bagi gyd a’r rhif 4 arnyn nhw.

(i) Mac chwe cherdyn yn cael cu dewis o't bagiau.
Cyfanswm y rhifau ar y cardiau sydd wedi'u dewis or bagiau yw 20.
Beth yw'r chwe rhif ar y cardiau sydd wedi™u dewis?

(b)  MaeT holl gardiau or tri bag bach yn cael eu rhoi gyda’i gilydd mewn un bag mawr.

Mae 95 cerdyn yn y bag.

Magc ugain cerdyn a’r rhif 2 arnyn nhw.

Mae tebygolrwydd dewis cerdyn a'r rhif 4 arno o’r bag ddwywaith gymaint a
thebygolrwydd dewis cerdyn a'r rhif 2 arno.

Faint o gardiau sydd a’r rhif | arnyn nhw?

(0183-61)

Trosodd.
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17. Mae Siwan yn ystyried prynu contract 12 mis ar gyfer ffon symudol.

Fel arfer mae hi'n siarad am 130 o funudau ac yn anfon 280 o negeseuon testun (texts) bob

mis.

Dyma fanylion y ddau ddewis mac hi'n eu hystyried.
Mae’r ddau ddewis yn cynnig yr un ffon am ddim gyda chontract 12 mis.

Dewis “Testun Am Byth”
Bob mis am 12 mis,
yn cynnwys TAW:
Galwadau ffon .... 10c y munud
Pob neges destun ......... AM DDIM

Dewis “Amser Siarad”
Bob mis am 12 mis:
250 o funudau am ddim
400 o negeseuon testun am ddim
Y cyfan am
£12 y mis + 17%% TAW

(a) Darganfyddwch y dewis gorau i Siwan.
Faint yn rhatach yw’r dewis hwn bob mis?

B Tostonambyth .

(b)  Fel arfer mae chwaer Siwan, Heulwen, yn siarad am tua 220 o funudau y mis ac nid

yw'n anfon negeseuon testun.

(DIR3-G1)

Eglurwch pam mai “Amser Siarad”™ yw’r dewis gorau i Hglwen.

Si

.....................................................................................................
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18. Edrychwch ary grid.

Mae cyfanswm pob colofn wedi'i ddangos dan y grid.

a b c a
a ¢ ¢ b
b ¢ ¢ c
h ¢ e d
10 26 32 0

Darganfyddwch werthoedd a, b, ca d.

L+ %¢=20

(O183-61)
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20.

(a) Mae darn punt a dis yn cael eu taflu.
Darganfyddwch debygolrwydd cael pen a chwech.

[3]
(b) Mae’r dis yn cael ci daflu ddwywaith.
Darganfyddwch debygolrwydd taflu tri y ddau dro.
.................. P CZS :|x|-\
L . il Kl A T i s csegs W O e T T P
................................................................................................................................................................................................................ [ 2]
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21. Mac peipen ddwr rwber (hose pipe) yn cael ei defnyddio i lenwi bweed a thanc.
Mae llif y dwr yn aros yr un fath ar gyfer llenwi't bweed a’r tanc.

Cyfaint y bweed yw 6 litr.
Mae’n cymryd 40 eiliad i lenwi’t bweed.
Mae'n cymryd 3 munud i lenwi’r tanc.

(1) Darganfyddwch gyfaint y tanc mewn litrau.

o Lt ‘-I-OM

(i)  Ysgrifennweh gyfaint y tanc mewn cm”,

(0185-61)
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